

## СЪОБЩЕНИЕ

Днес, 02.04.2020 г., на основание чл. 6, ал. 9, т. 1 от *Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда* (Наредба за ОВОС), Регионална инспекция по околната среда и водите (РИОСВ) – Хасково информира за осигурен обществен достъп до информацията по Приложение № 2 към чл. 6 от Наредбата за ОВОС (информация за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС) за инвестиционно предложение:

*„Изграждане на животновъдна ферма за отглеждане на коне“ в УПИ VI-90, кв. 20 по плана на с. Лисово, общ. Свиленград, обл. Хасково с възложител „Малбрег“ ЕООД*

Информацията е на разположение на заинтересованите лица за изразяване на писмени становища и в сградата на РИОСВ - Хасково на адрес: ул. „Добруджа“ № 14, дирекция „Превантивна дейност“, направление „ЕО и ОВОС“, всеки работен ден от 8.30 до 17.30 часа за период от 14 дни считано от 03.04.2020 г. до 16.04.2020 г. включително.

Становища и мнения по инвестиционното предложение могат да се депозират на „Едно гише“ в сградата на РИОСВ - Хасково или по електронна поща: [info@riosv-hs.org](mailto:info@riosv-hs.org).

Краен срок за изразяване на писмени становища от заинтересувани лица - 16.04.2020 г.

## Информация за преценяване на необходимостта от ОВОС

### **I. Информация за контакт с възложителя:**

**1. Възложител: „Малбрег“ ЕООД, Булстат 201500779**

**2. Пълен пощенски адрес:**

### **II. Характеристики на инвестиционното предложение:**

**I. Резюме на предложението.**

#### Инвестиционното предложение е ново и предвижда:

Изграждане на обект-животновъдна ферма. В обекта ще се развъждат и угояват коне. За целта е необходимо изграждането на сграда с РЗП около **690 кв.м.**

**2. Доказване на необходимостта от инвестиционното предложение.**

**3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение и кумулиране с други предложения.**

Обекта е разположен в жилищната зона на селото. Най-близко разположените обекти , жилищни сгради/са разположени на изток на **130 м.** и **140 м.** и на запад **110 м.** На север и юг имотите са празни.

Парцелът не попада в настояща или бъдеща водоайна зона и в пояс I и II от санитарно-охранителна зона на водоизточници и съоръжения за питейно-битово водоснабдяване.

Обектът се намира в регулацията на населеното място-с.Лисово,община Свиленград,област Хасково в имот,собственост на инвеститора УТИ в който ще се изгражда фермата за коне граничи с празни имоти , като най-близките обитаеми жилищни имоти са над **100 м.**

Обектът се намира в жилищната зона на с.Лисово,община Свиленград,област Хасково.От реализацията на обекта не могат да бъдат засегнати живущите в населеното място.

**4. Местоположение на площадката, включително необходима площ за временни дейности по време на строителството.**

**3. Местоположението на площадката е подходящо за реализирането на инвестиционното намерение – с. Лисово община Свиленград област Хасково УПИ VI-90 кв. 20 по плана на с. Лисово. В обекта ще се развъждат и угояват коне**

Предвидените строителни дейности във връзка с предмета на инвестиционното предложение, ще се извършат в площадката на обекта.

**5. Описание на основните процеси (по проспектни данни), капацитет, включително на дейностите и съоръженията, в които се очаква да са налични опасни вещества от приложение № 3 към ЗООС.**

Инвестиционното намерение е след изграждане на животновъдната ферма да се развъждат и угояват до **100** броя коне. Отглеждането на конете ще бъде свободно в индивидуални боксове популярно под наименованието свободно-боксове отглеждане. Предвидено е оборно-пасишно отглеждане като повечето време в зависимост от района състоянието на тревостоя и възможността за паша ще бъдат извън фермата. Районът където ще пасат е извън населеното място и ще бъде заграден с електропастир.

Храненето на животните при различните варианти на свободно отглеждане ще се осъществява или в сградата или на двора.

Доставянето на фуража е механизирано посредством едноосно ремарке теглено от малък трактор а раздаването е ръчно. Размерът на хранителната пътека е съобразен с нуждите на животните и е изчислен да побере обемистите фуражи при максимално дневно количество. Изпълнението им позволява лесен достъп за животните оптимален фронт за хранене и леснота при зареждане и възможност за почистване.

Поенето на животните вътре в сградата ще се осъществява чрез автопоилки, а на двора - от групова поилка-ПАН-1 с ел.нагревател и терморегулатор, позволяваща целогодишно ползване без опасност от замръзване на водата.

Конете ще се отглеждат в боксове върху постеля от дървени стърготини и слама която се сменя всеки ден. Почистването на постелята и тора е ръчно и сухо, вода не се използва. Съхраняването на торовата маса става в специално изградено за целта торище за временно съхранение, след което на определен етап и удобен момент се разхвърля на полето за торене на земеделски земи. Не се налага изграждането на нови пътища и улици. Обслужването на имота се осъществява от съществуващите.

Предвидените изкопни дейности се ограничават до изграждането на фундаментите на колоните на предвидената сграда на предполагаема дълбочина макс. 1.5 м. като при изкопните дейности не се предвижда използването на взрив.

**6. Схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура.**

Не се налага изграждането на нови пътища, улици, газопровод, водопровод, електропровод и т.н. Обслужването на имота се осъществява посредством съществуващата инфраструктура.

**7. Програма за дейностите, включително за строителство, експлоатация и фазите на закриване, възстановяване и последващо използване.**

**Инвестиционното предложение ще бъде изпълнено при спазване на следните условия:**

- Няма да се допуска замърсяване на подземните и повърхностните водни тела от дейностите по реализиране и експлоатация на обекта.
- Обекта ще се присъедини към електроразпределителната мрежа на „ЕВН група“ ЕР ЮГ, съгласно указанията на съответното регионално дружество.
- Всички строителни работи ще се изпълняват последователно, като се спазват нормативните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд.
- Предвидените изкопни дейности се ограничават до изграждането на фундаментите на колоните на предвидената сграда на предполагаема дълбочина макс. 1.5 м. като при изкопните дейности не се предвижда използването на взрив.
- Всички СМР ще бъдат извършавани в рамките на имота и няма да е необходимо заемане на допълнителни площи или имоти.

**8. Отпадъци, които се очаква да се генерират - видове, количества и начин на третиране.**

Отпадъците образувани по време на строителството и експлоатацията на обекта ще бъдат третирани при спазване на разпоредбите на Закона за управление на отпадъците. Смесените отпадъци от строителни материали ще се събират и извозват на депо за строителни материали, определено от общинските органи. Смесените битови отпадъци ще се събират в контейнери или кофи и ще се извозват на депо за битови отпадъци. В резултат от реализирането на инвестиционното предложение и нормалната експлоатация не се очаква да настъпи значително отрицателно въздействие върху компонентите на околната среда.

**9. Информация за разгледани мерки за намаляване на отрицателните въздействия върху околната среда.**

При строителството и експлоатацията на обекта се предвижда да се използват най-добрите налични техники и технологии, които ще позволят да се намали до възможно най-ниска степен въздействието му върху компонентите и факторите на околната среда.

Предвид характера на предлаганата дейност както и обстоятелството, че са взети мерки за намаляване на отрицателните въздействия върху околната среда всичко това изключва възможността от въздействие на инвестиционното предложение върху околната среда или т. нар. кумулиране с други сходни предложения.

Строителството и експлоатацията ще се ограничат в рамките на имота.

Няма да се засегнат популациите на установените в района синатропни растителни и животински видове, които са широко и повсеместно разпространени в страната ни силно пластични са и плътно заемат всички подходящи местообитания.

Реализацията на проекта няма да повлияе на състоянието в ареалите им.

### III. Местоположение на инвестиционното предложение

Инвестиционното предложение ще бъде осъществено в с.Лисово община Свиленград област Хасково УТИ VI-90.кв.20 по плана на с.Лисово.

#### 1. Зониране или земеползване съобразно одобрени планове.

Дейността по изграждане на фермата ще бъде ограничена върху разглеждания имот поради което не се очаква въздействие върху земеползването и почвите в района.

#### 2. Качеството и регенеративната способност на природните ресурси.

В резултат от реализиране на инвестиционното намерение не се очаква въздействие върху качеството и регенеративната способност на природните ресурси в района.

### IV. Характеристики на потенциалното въздействие (кратко описание на възможните въздействия вследствие на реализацията на инвестиционното предложение):

1. Въздействие върху хората и тяхното здраве, земеползването, материалните активи, атмосферния въздух, атмосферата, водите, почвата, земните недра, ландшафта, природните обекти, минералното разнообразие, биологичното разнообразие и неговите елементи и защитените територии на единични и групови недвижими културни ценности, както и очакваното въздействие от естествени и антропогенни вещества и процеси, различните видове отпадъци и техните местонахождения, рисковите енергийни източници – шумове, вибрации, радиации, както и някои генетично модифицирани организми.

Имот находящ се в с.Лисово,община Свиленград,област Хасково,УТИ VI-90.кв.20 по плана на с.Лисово . не попада в границите на защитени територии по смисъла на Закона за защитените територии, но попадат в обхвата на защитена зона **BG0000212** „Сакар“ и защитена зона **BG0002021** „Сакар“.Имота не представлява природно местообитание предмет на опазване в защитена зона **BG0000212**„Сакар“

В имота в които ще се реализира ИП няма регистрирани местообитания/месторастения/ на защитени и редки видове по Закона за биологичното разнообразие и обявени територии по Закона за защитените територии. На терена липсва дървесна растителност .

Разработването и реализацията на ИП няма да окаже съществено и забележимо въздействие върху предмета и целите на опазване в защитени зони „Сакар“/**BG0000212**/. **BG0002021** „Сакар“.

Няма да бъдат засегнати приоритетни типове природни хабитати. местообитания на видове и видове предмет на опазване. Няма да бъдат фрагментирани популациите на редки защитени и ендемични видове характерни за зоните, както и няма да бъде влошена структурата и динамиката на популациите им.

2. Въздействие върху елементи от Националната екологична мрежа включително на разположените в близост до обекта на инвестиционното предложение.

Не се очаква реализацията на инвестиционното предложение да доведе до нарушаване целостта и кохерентността на защитени зони „Сакар“ и екологичната мрежа **Натура 2000**, както и до

увеличаване степента на фрагментация и прекъсване на биокоридорните връзки от значение за видовете предмет на опазване в нея.

**3.** Вид на въздействието (пряко, непряко, вторично, кумулативно, краткотрайно, средно- и дълготрайно, постоянно и временно, положително и отрицателно).

**Реализацията на инвестиционното предложение няма да доведе до кумулативно въздействие със значителен ефект върху видове и местообитания предмет на опазване в защитени зони „Сакар“ като резултат от реализацията му спрямо одобрените до момента планове, програми проекти и/или инвестиционни предложения със сходен характер.**

**4.** Обхват на въздействието - географски район: засегнато население: населени места (наименование, вид - град, село, курортно селище, брой жители и др.).

**Не би следвало да има риск за човешкото здраве при реализиране на инвестиционното предложение, доказано с направената оценка на здравният риск. В населеното място постоянно живеят 12бр. човека.**

**5.** Продължителност, честота и обратимост на въздействието.

**Продължителността на въздействието съвпада с продължителността на експлоатация на обекта и ще бъде постоянно, но без натрупващ се отрицателен ефект.**

**6.** Мерки, които е необходимо да се включат в инвестиционното предложение, свързани с предотвратяване, намаляване или компенсирание на значителните отрицателни въздействия върху околната среда и човешкото здраве.

**Не се очаква генерираните при реализацията и експлоатацията на инвестиционното предложение, вид и количества шум, емисии и отпадъци да надвишават значително същите към момента поради което няма да доведат до очаква негативно въздействие върху компонентите на околната среда и здравето на хората, включително значително увеличаване на безпокойство върху предмета и целите на опазване в защитени зони „Сакар“.**

**7.** Трансграничен характер на въздействията.

**При реализацията на инвестиционното предложение и последващата експлоатация не се очаква трансгранично въздействие.**